

杭州硅谷协同创新中心在美国成立 预计今年10月试运营

本报记者 林雨晨

昨天,记者了解到杭州硅谷协同创新中心将于今年10月在美国硅谷试运营,建筑面积一万平米左右的中心大楼目前正在选址中。

据介绍,传统海外创业项目和人才引进中,存在信息不对称、市场化程度低、效率不高等问题,杭州市首创“海外创业投资孵化+跨境对接服务”招才引智模式,探索出一条引进海外人才来杭创新创业的新路子,在硅谷打造“走出去”和“引进来”的重要载体平台,从办公空间、人才招聘、专业实验室租赁、研发服务外包、研发金融服务、投资并购等诸多方面集聚优质的第三方服务资源,建立企业整合海外科技研发服务外包资源和跨境知识产权交易平台。

而在海外建设杭州硅谷协同创新中心就是一个重要落子,是开发区乃至全杭州的一个人才和资源对接的中转站。

杭州硅谷协同创新中心由杭州市科委会同杭州经开区管委会,分别指定下属全资国有企业杭州市高科技投资有限公司与杭州和达高科技发展集团有限公司(简称和达高科)联合杭州及海外资源,在美国硅谷地区打造,并由和达高科为主负责中心的运营管理。

杭州硅谷协同创新中心成立后,将通过五大举措实现“招才引智”的目标。

一是,针对浙商杭企的海外市场需要,海外技术研发和技术合作需要,全球产业链整合需要,通过杭州硅谷中心为浙商杭企提供建设海外研发中心所需的空间、建造、法务、会计、行政、公共关系等精准服务。二是,通过与美国业界领袖、前沿企业、专业机构、知识产权的管理转化引进、院校科研机构的横向合作,建立前沿技术服务体系。三是,通过合作建设专业化孵化器和加速器,定期招募符合杭州产业发展导向的创新创业项目团队,依托国际化创新创业生态体系,协同美国硅谷和杭州下沙跨境孵化资源,实现对创新创业项目和团队的跨境孵化。四是,积极招引全球知名的高新技术企业落户杭州,帮助全球顶级创新科技企业开拓中国市场。五是,通过参与和支持国际专业会议会展,积极展现杭州硅谷中心的整体形象和项目服务能力。

现在,杭州硅谷中心、清华长三角研究院硅谷创新中心、浙江省丝路产业基金北美投资中心、杭州经济技术开发区海外科技投资基金、杭州安费诺飞凤通信部品有限公司美国移动终端产品研发中心等机构和研发中心,都有了进驻杭州硅谷协同创新中心的意向。

开发区多条道路启动沥青整治

由于大量重型车辆长期通行,开发区内不少道路路面已出现路面龟裂、结构功能降低、排水不畅等问题,对周边企业和居民安全出行造成不便。为改善道路通行条件,城管办此次将6条道路列入今年建设计划中。经过现场踏勘、设计及施工招标等前期工作,3月14日上午金乔街路面沥青整治工程进场施工。学源街(海达南路—幸福路)、幸福南路(德胜路—学林街)等路也将陆续实施整治。

本次3条道路大修工程范围分别为:金乔街西起文渊北路,东至文泽北路,自西向东依次与益丰路、元成路相交,道路全长约1200m;学源街西起幸福南路,东至海达南路,道路全长约580m;幸福南路北起德胜快速路,南至学林街,自北向南依次与松合支路、学源街相交,道路全长约575m。

整治内容主要为:破损基层、管道、平侧石、面板等相关配套设施维修,面层沥青重新铺设,从而提升其道路平整度,恢复道路功能。地面标线将在整治后恢复,并根据现场实际需求设置机非隔离护栏及中央隔离护栏。

为了最大限度地减少道路施工对周边居民出行的影响,3条道路将先后实施,并对每条道路采取分段半幅围挡施工以满足道路通行需求。项目计划6月上旬完工,还市民一条畅美道路,更好地为周边企业和居民出行服务。

本报记者 朱燕



书香换花香,环保又有意义

昨天上午,城管办在高教西公园北门组织开展了2018年杭州经济技术开发区春季绿化宣传咨询活动,出口加工区综管局、白杨街道、下沙街道、行政执法大队、城建发展中心以及各绿化养护单位参加了本次活动。

三月是绿化宣传月。为增加活动的丰富性和参与度,城管办设计了“书香换花香”、绿化宣传板展示、绿化知识咨询、艺术插花表演、手扎花束演示等多个环节。

其中,在“书香换花香”环节市民可以用两本书籍换取一盆绿植盆栽,收集的书籍将放置在西公园内的图书漂流亭,通过公园里的游人“漂流”到其他人的手中,让书籍真正流动起来。换到盆栽的市民表示:“用书换绿植的活动太有意义了,既让家里增添更多色彩,又能让一本书被更多的人阅读,真是一举两得。希望以后多多来社区举办类似活动。”而插花表演展台前更是热闹非凡,简单的鲜花在花匠的手

中变成了美丽的艺术品,引得人们纷纷驻足观赏。

此次活动旨在广泛普及绿化知识,提高全民爱绿护绿意识,增强全民参与绿化工作的积极性。今后,城管办将广泛听取市民建议,将此类活动办进学校、办进社区,让更多群体了解和喜爱绿化,共同维护开发区的绿色家园。

近日,杭州市园文局发布2017年度杭州市区“双最”绿化考核结果。全市绿地按照公园(景区)绿地、道路绿地、河道绿地、高架绿地分类考核,开发区在参评的三类绿地评比中均有奖项入账,成绩喜人。其中:高教西公园被授予“2017年度杭州市区优胜公园(景区)”荣誉称号;沿江大道和六号路均被授予“2017年度杭州市区示范道路绿地”荣誉称号;高沙渠被授予“2017年度杭州市区优胜河道绿地”荣誉称号。

本报记者 朱燕

消耗臭氧物质,本周起企业可在网上申报

昨天,记者从开发区环保局了解到,省环境监测中心完成了浙江省消耗臭氧层物质网络管理系统的开发和上线运行。3月12日起,企业可以在网上申报消耗臭氧物质,不用再跑窗口办理。

消耗臭氧层物质简称 ODS (Ozone Depleting Substances),对大气臭氧层有破坏作用。“为确保 ODS 生产、销售和使用等符合规定,从事消耗臭氧层物质回收、再生产利用、销售1吨以上的经营活动的单位必须进行申报。”开发区环保局工作人员说,以前申报的话,企业至少要跑一趟窗

口,“先填纸质版盖好公章然后到窗口交给我们进行审核,如果没什么差错的话,一趟就够了。不过,大多数情况下都会有些问题,那么就要再跑一趟。”

现在可以不用再跑窗口,网上就可以申报了。等企业在网上填报好备案信息表后,工作人员会对企业录入信息的逻辑性、完整性进行审核。

在此,环保局也动员区内化工生产、制冷、泡沫、清洗、维修等涉及 ODS 生产、销售、使用、处置的企业事业单位,主动在网上进行申报。

本报记者 钱慧慧
通讯员 詹中英